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Ata da 31'
no dia 25
Legislativ

Aq 09 (nov
do Poder
retrniu-se

E.lcito Jac o

gésima primeira) Sessão Ordinária da Câmara Munici Âltaneira, realizada
te e cinco) de Outubro de 2024 (dois mil e r.inte e qu 4' (quarta) Sessão

a 16' (décima sexta) Legislatura.

horas do dia 25 (vinte e cinco) de outubro de 2024 (dois m te e quatro), na sede
lativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n" 389 (trezento{ tenta e nove), Centro,

Sessão Ordinaria de forma presencial, os integrantes da C unicipal de Altaneira
so§ a Presi cia do Vereador Deza Soares e secretariados pela Vereado berci Vânia Oliveira.

o Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: do Soares; Júnior do
Andrade; Paulo Geaneo; Prolessor Ncnato; Dra. Rafaela ves e \álmi Brasil.

tambéril se fizeram preser,:es a Prefe ita Sleita de Aharreira,
n e demais membros da sociedade civil. Havendo ass

sia; o Vice-Prefeito
im número regimental de

Parlamentares, o Presidentc declarou aberta a Sessão, fazendo a dispema da 1eifura da Ata anterior,
que foi previamente dislribuída às bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovada por
rtnanimidade. EXPEDIENTE: Item l: Projeto de Lei n" 014/2024, de autoria do Poder Executivo,
que dispõe sobre a criação de vagas de cargos de provimentos efetivos e dá outras providências; Item
2: Projeto de Decreto Legislativo n'023i2024, de autoria do Vereador Ariovaldo Soares, que susta os
efeitos dos Editais de Convocação do Concurso Púbiico de n's 006 e 00712024, baixados pelo Chefe
clo Poder Executivo Municipal; Item 3: ?rojeto de Decreto Legislativo n'024/2024, de autoria do
Ycrcador Ariovaldo Soarcs, que susta a aplicação da parte final do art. lo do Dccreto n" 03912024, óo
Chefe r1o Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre as diretrizes durante o processo de Transição
dc Governo no Municipio de Altaneira - iodos os Projetos foram encaminhados pela Presidência da
Casa à Comissão Permanentc para aná1ise e emissão de parecer - Item 4: Oficio n' 0108/2024. da
Promotoria de Justiça de Nova Olinda e Vinculadas, referente a Recomendação Ministerial sobre
t.ransição de governo 2024/2025 e Itcm 5: Soliciteção. da Preilit:' Elcita de,{l1:leira, ,ira Kósia
r\lcântala Soares, parl parlicii-ração na S 'ssão Ordiaária a ser rea r:ada no dia 25 de Outubro de 2024,
para tri:tar sobre a tÍansiçàc de governo e temas que dizem respeito a futura admi:ristração que se
iniciará a partiÍ de 1" de Janeiro óe 2025. Após, seguiu-se para <.,s Registros da Presidência, onde o
Fresidente destacou algumâs datas comemorativas, a saber: o Dia Nacional da Força Aérea Brasileira
e o Dia do Aviador, celebrados em 23 (ünte e três) de outubro; o Dia das Nações Unidas, celebrado
no dia 24 (vinte e quatro), e do Dia do Dentista, celebrado hoje, dia 25 (vinte e cinco). Informou qu
os RGs feitos no Caminhão do Cidadão estão prontos e â partir do dia 28 (vilte e oito), podem s
retirados na sede da Secretaria Municipal de Assistôncia Social, conforme lista dirulgada no p

novembro haverá campanha de doação de sangue tambóm na Secretaria de Âssistência Social. Po
fim, anunciou a implantação do Projeto Esportc em 3 Tempos, uma parceria entre o Govem
IvÍu.nicipal e o Govemo do Estado. que beneÍiciaú o Distrito do São Romão. PARTICIPÀÇ.ÃO DA
?REFEITA ELEITÁ DE ALANEIRÂ, ANA KÉ§IA: Após as saudaçõcs formais, a Prcfcita Elcita
de Altaneira, Ana Késia, parabenizou a candidata do Pl Silvânia Ardrade, pela sua camp anha e

cumprir:rentou o Presidente Deza Soares pela vitó;ia c lela con-r.ri:ta de seu ss,.itc manCati,. D
sr:a fala, dcfendeu a união entre os pr,leres Legicl.r-!,.o e Ex:,;,tii.,,o em beneficio da popu
altaneirense. Dirigindo-se aos membros do Legislativo, pediu coerência nas votações e reafirmo ell
compromisso com o desenvolvimento do municipio, mencionando os desafios enfrentados
tlansição govemamental. Sobre o concrrso fiúblico, afirmou que fará as convocações co
responsabilidade. O momento seguirte foi destinado a comentários e questionamentos d
Parlamentares, onde o Vereado Ariovaldo Soares questionou qual seria o sentimento da Prefeita E1e

paÍar com "as dificuldades e interferôncias danosas na transição de governo". A Veread
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oficial da Prefeilura Municipal no Instagram. Ainda nos informes, registrou que no dia 13 (treze)
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Gonçalves parabenizou a Prel'eita Eleita pela grande vitó
ão em prol de toda população altaneirense. O Vereador J

ao lado do povo e assim irá permanecer, reiterando que
nhum governo que venJra parâ somar. Tambóm versou

fi;r etc dl

iÍerou seu desejo por
do Povo afirmou que
cada do PT não será

as convocações do
ão de grupo político e

Legislativo e afirmou
a Oliveira manifestou

Cârnara Mrrnicipal
Altaneirar Pr dência

Dra. RaÍael
uma aúrrini
sempre es

oposlçao a
concurso co. O Vereador Professor Nonato aÍirmou que nunca fez

pulação. Relembrou a indepeudência dos poderes Executi
sição fiscalizadora, c não "maldosa". A Vereadora Robercique fará

el]t!siasmo lo compromisso lirmado pela Prefeita Eleita, saindo em também de melhorias
município atuavés do
que a mesma faça um

para o povo taneirense, assim como dos servidores públicos que che
último conc realizado. O Vereador Valmir Brasil solicitou à Prefeita El
governo d iado, sem "picuinhas" e voltado peiâ o povo. Afinnoü "não é vereador de
Prefeito, c sim do Povo". Também saiu em defesa de um gcverno unido. A Vereadora Silvânia
Andrade parabenizou a Prefeita Eleita e afirmou que o seu descjo sempre foi cuidar dos mais
necessitados. Assim, solicitou aAna Késia quo a mesma cuide dos mais carentes. O Vereado: Paulo
Geaneo fslicitou as candidatas Silvânia e Kesia. Agradeceu as 524 (quinhentas e vinte e quato)
pessoas que âcreditaram no seu trabalho e o conduzíram a reeleição, reiterando a contiouidade do seu
trabalho em prol do povo. Igualmente, tratou sobre especulações da população. O Vereador Deza
Soares parabenizou a Prefeita Eleita e o seu vice, assim como todos os vereadores e vereadoras eleitos
e reeleitos e àqueles que se colocaram seus nomes a disposição da população. Afinnou que o poder
Legislativo deve sempre trabalhar em prol do beneficio da populaçào e do desenvoivimento do
rnunicípio, registrando que tanto oposição como geslão devem ser realizadas com responsabilidade.
Após responder a cada consideração dos vereadorcs, a Prefeita Eleita Ana Késia fez suas
considerações finais onde exprcssou prcocupação com o Município e desejou que o próximo
Prcsidente da Câmara atue com a mesma postura e responsabilidade do Presidente Deza Soares. Por
fim, agradcceu a todos os seus elcitorcs e apoiadores que contribuiram paü a sua vitória nas umas,
reiterando seu comprornisso com o bem-estar da população de Altaneira. TEMÀ LIVRE: a
Vereadora Roberci Vânia Oliveira tratou sobre a importância das avaliações de final de ano nas
escolas. Ainda na pasta da educação, r*gistrou que c :'nunicípic cslá enfrentando dificuldades no
transporte dos alunos que estudam na escola profissionalizante de Nova Olinda, informando que são
realizadas duas viagens em um mesmo ônibus, logo, os alunos que vão na scgunda viagem são
prejudicados por não assistir o primeiro horário das aulas. O Vereador Ariovaldo Soares comunicou
sobre a Audiência Pública para debatc sobre a Lei Orçamentária Anual para 2025 (dois mil e virte e
cinco), que acontecerá no próximo dia 07 (sete), quinta-feira, convidando todos para participar. Em
um segundo momcnto, afirmou que o rnunicípio passa por um momento muito dificil, estando
"abandonada, ao léu". Informou ainda que atende cidadãos que estão softendo principalmente na
da saúde. Tratou sobre leis datadas do ano de 1997 (mi1 novecontos e noventa e setc) para cá qu
criam mais de 2.000 (dois mil) caryos, poróm, afirmou que "a lei mais nova revoga a anterior". Diante
disso, afirmou quc a situação scrá estuda rnais profundamente. 0 Parlamcntar tambóm trouxe o relato
de um seruidor que foi convocado para assumir vaga no município aúavés do concurso público,
trouxe a documenlação, fez a mudança para o município e, após tudo isso, foi infomando que não
havia a vaga. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves parabenizou Marcia Moura e toda sua família por,
em suas palavras, "não terem cedidos a pressões e retaliações". §obre a transição de governo,
que a mesma não está acontecendo de iorma coreta. SobÍe os pr'óximos anos, registrou que es
fora da câmara, mas não fora do govemo municipal, afirmando que este possui um plano de govem
de inclusão. Desse modo, registrou que o município irá prosperar, inclusive, o Vale do São Romão,
ainda que, ainda de acordo com suas palavras. '\nuitos nomes durmam e se tranquem em seus

Vereador Deza Soares aÍirmou que se sente muíto bem em seu tratado como "Vereador
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do Vale" e, em não continuou sendo representante do Vale, do seu pon vista, é uma resposta
buscar votos em tododo povo- Re stÍou que é um vereador do municipio e, poltanto, tem direi

seu territóri inclusive, no Vale, pontuando que todos os candidatos que votos os tiveram
por mereci to, e que desabaÍbs nesse momento não fazem diferença. a questão de ordem,
a Vereadora
São Romão,

a. Rafaela Gonçalves aÍirmou que ela possuiu a maior m der:tro do Vale do
m mais requerimentos apresentados, porém, nào atendidos gestão. Afinnou ainda

que o Vere r Deza Soares foi eleito porque não haviam mais opções pirlamentares. Após, o
Vereador
Em uma

esclareceu que sua resposta foi em questão eleitoral, cita a Vereadora Rafaela.
tão de ordem, o Vereador Ariovaldo Soares afirmou que tados eleitorais nem

sempre nstram a realidade de fato. Re'lalivamente aos requerim s, relembrou que ele,
juntamente a Vereadora Rafaela, somam quase 80% (oitenta porcen proposituras totais da
Casa. O Vereador Júnior do Povo tratou sobre a importância da emissão de pareccres na comissão
permanente. Afirmou que, em relação a transição de govemo, o muaicípio está de acordo com a
recomendação do Ministério Público e também do Tribunal Slperior Eleitoral. O vereador também
registrou que faz visitas diariamcnte ao povo, assim como se encontra disponível atravós do seu
celular durante 24 (vinte e quatro) horas por dia. Ademais, parabenizou o vereador Deza Soares pela
votação expÍessiva no Distrito do São Romão, fato que demonstra a credibilidade que o referido
vcreador possui, inclusivc, alcançando o grande feito de ser conduzido ao 6" (sexto) mandato e

reiterou que está no Parlamento para somar corr o govemo e a população. O Vereador Professor
Nonato afirmou quc, do seu ponto de vista, ó dever de candidatos(as) a vereadores(as) levar suas
proposições ao povo, assim como atender a população de todas as localidades do município. Sobre o
Íecadastramento de cidadãos, citado pelo Vereador Ariovaldo Soarcs, afirmou entender como natural,
porém aÍirmou entendcr que há residcntes no município que precisam se deslocar em busca de
melhorias e que o que não se admite é que pessoas quc não possuem nenhum vínculo com o mr.rnicípio
possam votar no mesmo. ORDEM DO DIA: Item l: Oficio n' 06912024, do Poder Executivo,
solicitando urgência para apreciação do Projeto de Lei n' 01412024, de autoria do Poder Executivo,
que dispõe sobre a criaçâo de vagas de cargos de provimentos efetivos e dá outras providências. Na
discussão da matéria, o Vereador Ariovaldo Soares orientou a bancada da minoria a votar
contrariamente, pois, registrou que não há motivação plausível para o atendimento das convocações,
relembrando, que a bancada de n:inoria "foi que mais lutou pela realização do concurso". A Vereadora
Dra. Rafaela Gonçalves extemou que, independentemente de bancada, se posiciona contra,
extemando que convocação "não se faz a bel-prazer de um sentimento de derrota nas urnas". O
Vereador Júlior sc posicionou favorável "por ser a favor do Povo". Em face de a discussão ainda não
ter sido finalizada, o Vereador Ariovaldo Soares pediu vista da matéria em questão, pedido este qu
foi ncgado pela Presidôncia da Casa. Assim, o Parlamentar recoÍreu ao Pleniirio e a votaçào obteve
seguinte resultado: Vereadores Ariovaldo Soares; Dra. Rafaela Gonçalves; Roberci Vânia Oliveira
Valmir Brasil: voto favorável ao pedido dc vista. Vereadores Prolessor Nonato; Júnior do Povo;
Silvânia Andradc c Paulo Geaneo: voto contriirio ao pcdido de vista. Havendo empate, o Presideate
Deza Soares depositou seu voto, este sendo contrário ao pedido de vista. Pedido de vista desaprovado
pela maioria. Dando continuidade à discussão, o Vereador Professor Nonato relembrou que nun I

al

votou contra criação de cargos dentro da Casa, afirmando entender a necessidade da populaç
Diante disso, se posicionou favorável, relembrando também que, paÍa o ano que vem, o orçamento
de R$70.000.000,00 (setenta milhões de reais), podendo ser gasto mais de 50% (cinquenta porcento)
em salários. O Vereador Deza externou que trabalha com suas convicções e entendimento do que
deve prer.alecer, não trabalhando com emoção e imediatismo. Afrrmou que no concurso que foi
realizado, a competôncia da convocação ainda é do anral Poder Executivo. Não havendo mais

bre a matéria, a mesma foi posta em votação, obtendo o seguinte resultado:di SO
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Ariovaldo Soares; Dra. Rafaela Gonçah,es; Roberci Vânia Oliveira e Val Brasil: voto contrário
easeo: voto favorávelVereadores I]rofessor Nonato; Júnior do Povo; Silvânia Andrade e P

I{avendo emlrate, o Presidente Deza Soares depositou seu voto, estel favorável. Matória
aprovada pela maioria. Item 2: Parecer n" 04'112024, da Comissão Perma e$te, referente a ProposÍa
de Emenda ú AOU2024 à Lei Orgânica Municipal, de autoria da Mesa da Cârnara. Pedido
de vista feitó pelo Vereador Ariovaldo Soares e concedido pela Mesa 3: Requerimento n'
045t2024 de autoria do Vereador Júnior do Por.o solicitando redutor ocidade/lombada na
comunidade bitio Taboleiro entre as câsas do Sr. Louziúo e Sr.Pelé. leitura da ma!éria, o
Vereador autor da matéria extemÕu que a mesma foi uma solicitação d dores da região onde

ente porjá ter ocorrido acidente com vítima fatal na re calidade. O Vereador
orientou a bancada da minoria o voto favorável acrêscBndo que o redutor de
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Ariovaldo Sôares
velocidade seja devidamentc sinalizado. Nâo havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi
posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Item 4: Requerimento n'04612024, de autoria
do Vereador Professo. Nonato, solicitando estudo de caso e, em sendo possível, implementação de
adicional de periculosidade aos servidores públicos ocupantes dos cargos de Guarda Municipal e
Motorista. Após a leitu:a da matéria o autor da mesma informou que procurado pelas categorias
mencionadas na propositura com a reinvindicação em discussão, tendo em vista que as categorias
citadas colocam suas vidas em risco. O Vereador Ariovaldo Soares relembrou que passou muito
tempo defendendo a questão de adicionais, inclusive, com protestos realizados pela bancada de
minoria. Diante disso, pediu vista da matória. Pedido concedido pela Mesa. O Vereador Profcssor
Nonato relenrbrou quc votou favorável a criação do PCCR, inclusive, tendo sido esta uma matéria
aprovada por unanimidade na época. Itenr 5: Requerim cnto n' 047 /2024, de autoria do Vereador
Ariovaldo Soares, solicitando ao município informações acerca dc inscrição no Prograrna Mais
Médicos Pelo Brasil. Após a leitura da matéria, o autor da mesma relembrou que ano passado o
Prcfeito não inscrer.eu o município para o Programa Mais N{édicos, "causando um grande prejuízo
ao município", uma vez que os médicos do programa são pagos pelo Govemo Federal e, "em
represália, em perseguição" à uma fiiha de Altaneira que passou em primeiro lugar, o Prefeito preferiu
arcar com o prejuízo mensal. Para mais, registrou que apresenta a propositura porque estamos no
tempo hábil para a inscrição. Na discussão da matória, o Vereador Júnior do Povo afirmou qr.re nào
tcm nada contra os profissionais que vclx assurnir o cargo através do pÍograma, coltudo, versou sobre
o distinto nível de responsabilidade entÍe os rcfendos profissioilais. Não havendo mais discussão
sobre a matéria, a mesma foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais
nada a tratar, o Prcsidente Deza Soares agradeceu a participação de todos os prcsentes e ouvintes,
asscssoria interna e extema e declarou encerrada a Sessão , determinando a lavratura dessa Ata que,
após achada confo aprovada ublicada. Sala das Sessõcs , 25 de outubro de 2024.
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